



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 724 期

(2024 年 6 月 24 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国低速载人车辆发起双反产业损害调查 .....	1
2、美国 ITC 对中国纸购物袋作出双反产业损害终裁 .....	1
3、德国通报中国出口冰块模具不合格 .....	1
4、斯洛伐克通报中国出口电动摩托车不合格 .....	2
5、芬兰通报中国出口软玩具钥匙圈不合格 .....	2
6、匈牙利通报中国出口吹风机不合格 .....	2

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

1、美国宣布封禁俄罗斯杀毒软件公司卡巴斯基的产品 .....	5
2、日本被美列入“汇率操纵监测名单” .....	5
3、加拿大称拟对中国电动汽车征收新关税 .....	6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 对中国低速载人车辆发起双反产业损害调查

2024 年 6 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的低速载人车辆（Low Speed Personal Transportation Vehicles）发起反倾销和反补贴产业损害调查，审查被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口是否对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁，或对美国国内产业建立造成了实质性延迟。美国国际贸易委员会预计最晚将于 2024 年 8 月 5 日对本案作出双反产业损害初裁。本案涉及美国协调关税税号 8703.10.50、8703.90.01、8706.00.15 和 8707.10.00 项下产品。

### 2、美国 ITC 对中国纸购物袋作出双反产业损害终裁

2024 年 6 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国和印度的纸购物袋（Paper Shopping Bags）作出反倾销和反补贴调查产业损害肯定性终裁，对进口自柬埔寨、哥伦比亚、马来西亚、葡萄牙和越南的纸购物袋作出反倾销产业损害肯定性终裁，裁定被主张存在补贴和倾销行为的涉案产品对美国国内产业造成了实质性损害。基于美国国际贸易委员会的肯定性裁定，美国商务部将对来自上述国家的涉案产品实施反倾销和反补贴征税措施。

### 3、德国通报中国出口冰块模具不合格

2024年6月18日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出人工染料罗丹明B（Rhodamine B）迁移量超标，德国通报中国出口的冰块模具不合格。警报编号 2024.4683。

#### 4、斯洛伐克通报中国出口电动摩托车不合格

2024年6月19日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品会因突然启动而失控，在车灯不亮时仍可驾驶，且暴露在电磁辐射下会使引擎骤停，不符合《两轮、三轮及四轮车辆市场监管和许可》法规的要求。斯洛伐克通报中国出口的电动摩托车不合格。警报编号：A12/01582/24。

#### 5、芬兰通报中国出口软玩具钥匙圈不合格

2024年6月21日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品毛绒玩具上的小部件极易脱落，幼儿可能将其放入口中而导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。芬兰通报中国出口的软玩具钥匙圈不合格。警报编号：A12/01640/24。

#### 6、匈牙利通报中国出口吹风机不合格

2024年6月21日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的热熔断器存在缺陷且产品的外壳为塑料易燃材料，使用时可能因过热而起火，导致使用者烧伤，不符合《低压指令》和

欧洲标准 EN 60335 的要求。匈牙利通报中国出口的吹风机不合格。

警报编号：A12/01649/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、韩国保健福祉部下令禁止医协集体停诊行为。

2024年6月17日，据韩国政府和医疗界透露，韩国保健福祉部日前对大韩医师协会会长林贤泽等17人下达了禁止集体行动和禁止教唆集体行动的命令。韩医师协会近日宣布，18日将举行由医科大学教授、在职医生，以及个体医疗机构医生等全体医协会员参加的全面停诊，并将在首尔汝矣岛举行全国医生总动员大会。韩国保健福祉部人士介绍，该部已在14日将包含两项禁令的公文邮寄林贤泽等人，公文中还包含了非法拒绝接诊以及非法停诊等可能违反《医疗法》的内容。据韩国《医疗法》相关规定，医疗人员或医疗从业者在接诊后，如无正当理由不能拒绝接诊。如医疗人员无正当理由但中断诊疗或医疗机构集体停业，给患者诊疗带来障碍的，保健福祉部长官或地方政府官员可命令医疗人员或医疗机构开始诊疗业务。

### 2、德第二大工会主港口罢工施压三轮薪资谈判，巨头马士基预警多线船期延误。

2024年6月17日，德国服务行业工会威尔第（Ver.di）呼吁港口工作人员罢工并在汉堡举行大规模示威游行，以试图在第三轮工资谈判前向码头雇主协会施加压力。当日，德国汉堡、不来梅、布拉克和埃姆登等主要海港的货物和集装箱装卸几乎处于停滞状态。工会称，罢工时限将根据港口位置的不同持续24或48个小时。17日，国际航运巨头马士基表示，此次罢工将对其航运网络产生广泛影响，多个计划中的航行将被打乱和推迟，特别是其在芬兰的服务。据悉，德国Ver.di（Vereinte Dienstleistungsgewerkschaft）工会拥有220多万会员，是该国仅次于德国金属业工会的第二大工会。

### 3、沙特麦加遭遇极端高温天气，致数百人死亡。

2024年6月18日获悉，沙特阿拉伯麦加近期遭遇极端高温天气，已有数百人死于与高温有关的疾病。18日以相关国家外交官为信源报道，麦加持续高温天气导致至少323名埃及人、60名约旦人、35名突尼斯人死亡。路透社援引官方消息报道，有144名印度尼西亚人、11名伊朗人和3名塞内加尔人在麦加朝觐期间死亡。今年朝觐期间恰逢麦加气温急剧上升。沙特国家气象局说，17日麦加局地气温达到51.8摄氏度。据沙特官方统计，今年有逾180万人到麦加朝觐，其中160万人来自其他国家和地区。沙特政府先前发布高温天气预警，提醒朝觐者每天11时至16时使用遮阳伞，勿暴露在阳光下，要多喝水。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国宣布封禁俄罗斯杀毒软件公司卡巴斯基的产品

据央视新闻报道, 美国商务部长吉娜·雷蒙多近日宣布, 出于对美国国家安全的考虑, 政府将采取措施禁止美国公司和公民使用俄罗斯杀毒软件公司卡巴斯基开发的产品。雷蒙多表示, 美国政府将采取行动, 禁止卡巴斯基实验室及其所有附属公司、子公司和母公司在美国提供网络安全和防病毒软件, 并将三家卡巴斯基相关实体添加到“实体名单”中, 以使其无法在美国销售或更新软件。

#### 2、日本被美列入“汇率操纵监测名单”

据参考消息报道, 美国财政部近日宣布再次将日本列入“汇率操纵监测名单”。美国是全球最大的经常项目赤字国, 这使得美国对于那些在对美贸易中获得巨额顺差的国家和地区是否存在蓄意压低本币对美元汇率以增加出口的行为高度关注。美国国会每半年会提交一份涉及主要贸易伙伴货币政策的报告, 日本时隔一年再次进入监测名单。2023年日本对美贸易顺差激增, 经常项目顺差占国内生产总值(GDP)之比超过3%, 满足了美国财政部设定的纳入监测名单的条件。其他进入名单的国家和地区还包括德国、马来西亚、新加坡、越南、

中国大陆和台湾。日本财务相铃木俊一在 21 日内阁会议结束后的记者会上就日本再次成为被监测对象表示：“这是美国基于经常项目顺差额和对美贸易顺差额等指标进行的机械性评估得出的结论，并不意味着美国认为日本的汇率政策存在问题。”与此同时，对于日本在前几个月基于历史性的日元贬值实施的干预措施，美国财政部也在其报告中写明：“日本每月定期通报其干预结果，确保了公开透明。”美国财政部官员在 20 日接受采访时也表达了不认为日本的汇率政策存在问题的观点，称日本的干预是与竞争性贬值“相逆”的举措。

### 3、加拿大称拟对中国电动汽车征收新关税

据新华网报道，近日，为了使加拿大与美国和欧盟采取的政策保持一致，加拿大总理特鲁多正在考虑对中国制造的电动汽车征收新关税的计划。据美国《华尔街日报》网站援引知情人士的话称，加拿大政府尚未就这些计划作出最终决定，但准备下周宣布就关税问题举行一次公众意见咨询活动。特鲁多在国内外都面临越来越大的确保加拿大立场与美国保持一致的压力。加拿大汽车行业团体呼吁政府征收高额关税。它们称，鉴于美国-墨西哥-加拿大自由贸易协定即将接受审查，加拿大不能在这个问题上与美国不站在同一阵线。美国和加拿大拥有紧密结合的汽车供应链，大量零部件和整车跨境流通。加拿大生产的汽车绝大部分出口到美国。加拿大统计局的数据显示，去年加拿大进口的中国电动汽车价值从 2022 年的不到 1 亿加元飙升至 22 亿加元（1 加元约合 5.24 元人民币）。特斯拉公司开始从上海工厂向温



哥华港运送 Model Y 汽车后，从中国抵达温哥华港的汽车数量增长了 5 倍多。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573